
特定課題
問25　子育てに対する負担感

（％）

　　　　１　よく感じる 17.1
　　　　２　時々感じる 33.1
　　　　３　あまり感じない 29.3
　　　　４　全く感じない 4.0
　　　　５　わからない 16.6

（Ｎ＝４００） （％）

　　　　子どもの世話で肉体的に疲れる 31.3
　　　　子どもにかかりきりで、時間的な余裕がない 32.8
　　　　子どもにかかる金銭的な負担が大きい 78.5
　　　　子どもがいるために、趣味等を気軽に楽しめない 23.0
　　　　親同士のつきあいや人間関係がわずらわしい 15.3
　　　　配偶者等が子育ての大変さを理解してくれない 10.0
　　　　子育てについて相談する相手がいない 9.3
　　　　自分や配偶者等の親や親戚の口出しが多い 7.3
　　　　その他 4.0
　　　　わからない 2.5

【性別】

　あなたは、子育てをして、あるいは、子育てをしている様子を見聞きして、子育て
に対して負担感を感じることがありますか。次の中から一つ選んで番号を○でかこん
でください。

　それでは、特に子育ての負担感を感じるのはどのようなことですか。次の中から三
つまで選んで番号を○でかこんでください。

　子育てに対する負担感については、「時々感
じる」（33.1%）、「よく感じる」（17.1%）と
約半数（50.2%）が負担を感じている。 わからない
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　性別にみると、子育てに負担を感じているのは、男性48.3%（「よく感じる」(16.3%)、「時々感じる」
(32.0%））、女性51.7%（「よく感じる」(17.7%)、「時々感じる」(34.0%)）で、女性のほうが子育てに対
する負担感が大きい。
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【年齢別】

【職業別】

《特に子育ての負担感を感じること》
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　年齢別にみると、子育てに負担を感じているのは30歳代が63.9%（「よく感じる」(14.3%)、「時々感じる」
(49.6%)）で最も多く、次いで20歳代（61.0%）、40歳代（54.6%）と続く。

18.1

15.0

16.1

27.1

34.8

36.9

27.1

30.7

25.2

27.1

4.2

4.1

3.7

5.1

16.7

16.0

12.3

19.2

24.6

16.0

22.9

28.4

29.2

37.0

2.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

農林漁業

自営業

勤め人

主　婦

その他

よく感じる 時々感じる あまり感じない 全く感じない わからない

　職業別にみると、子育てに負担を感じているのは、勤め人が52.9%（「よく感じる」(18.1%)、「時々感じ
る」(34.8%)）で最も多く、以下主婦（51.9%）、農林漁業（50.0%）、自営業（44.4%）の順である。

　子育ての負担を「感じる」と答えた人に、どのようなことに負担感を感じるのかを聞いたところ、
「金銭負担が大きい」（78.5%）が最も多く、以下「時間的な余裕がない」（32.8%）、「肉体的に疲れ
る」（31.3%)、「趣味等を楽しめない」（23.0%）などであった。
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